

马踏春归花似锦

30余万盆(株)时花扮靓椰城迎新春

岁序更替,新春将至,为营造祥和、欢乐、喜庆的节日氛围,让广大市民游客在海口滨江滨海花园城市美景中收获幸福感和满足感,根据海口市委、市政府工作部署,在海口市城市管理局的统一指挥下,海口市公共绿化管理所积极谋划,紧锣密鼓开展2026年春节“摆花布景”营造氛围工作。

此次春节摆花围绕“奔马踏春、繁花似锦”主题,以立柱三角梅为主体结构,围绕孔雀草、一串红、凤仙、千日红、鸡冠花等单位苗圃自行生产培育的时令草花配以衬托,将红色、紫色、粉色、黄色等各类色彩充分融入其中,层层递进、绚彩缤纷,使得摆花效果显得更加明艳大气、赏心悦目。

在海口滨海大道和国兴大道等主干道绿化带,此时已是花团锦簇,多个标志建筑的摆花布景更是别出心裁、形态各异。有的如飞龙,有的如彩带,有的如棒棒糖,喜庆的氛围盈满街头。

据介绍,为保障春节摆花工作的顺利完成,从2月2日开始,海口市公共绿化管理所便组织工人在元旦摆花的基础上有序开展撤花换花、吊装三角梅、布置花架花器等工作,截至目前,已累计投入人员2500人次,车辆163车次,对国兴大道、滨江路、海秀东路、迎宾大道、滨海大



道、白龙南路、龙昆南路、长滨路、永万路等市区主道路,以及省委省政府门口、海口市委市政府门口、海府立交匝道、会展中心等重要节点,完成摆放(地栽)时花30余万盆(株)、三角梅3万余盆(株)。

该所将按照计划完成所有摆花造景工作,同时,单位将结合春节摆花工作,继续加强对各道路、节点、天桥的花卉后期管养工作,通过日常巡查、及时撤换等方式做好日常浇水施肥养护,以确保摆花效果持续良好。

马踏春归花似锦,莺啼岁新景如诗。“摆花造景”扮靓椰城,让市民游客共享欢乐祥和新春。
(康景)

海口市秀英区第八届人民代表大会第七次会议举行第二次全体会议 立足“十五五”开局之年 以人大担当助力秀英区经济社会高质量发展

2月11日上午,海口市秀英区第八届人民代表大会第七次会议在海口市委党校举行第二次全体会议。来自秀英区各条战线的人大代表肩负人民重托,依法履行职责,共商高质量发展大计,共谋海南自贸港核心承载区建设新篇章。秀英区人大常委会主任裴克波向大会作常委会工作报告,全面回顾2025年工作,明确2026年重点任务。

报告指出,2025年是“十四五”规划收官之年,也是海南自贸港封关运作、扩大开放之年。秀英区人大常委会在区委坚强领导下,牢记嘱托、感恩奋进,步履不缀、奋力向前,以实干为笔书写全过程人民民主精彩答卷,秀英人大工作连续三年在《中国人大》杂志上刊发推介。

过去一年,秀英区人大常委会坚持政治引领,筑牢忠诚之基。严格落实“第一议题”制度81次,严格执行重大事项请示报告制度,创新打造全市首个青少年全过程人民民主体验营,出台民情民意处理办法,推动代表反映问题快办快结103件。紧扣中心大局,助力消博会保障、重点项目推进、基础设施建设等工作。开展“展望‘十五五’、代表有话说”活动,紧扣经济高质量发展走访代表、征集意见,编印《秀英人大代表之声》5期,关于发展跨境电商、康养经济、低空经济等建议,被区委“十五五”规划建议吸纳。

监督工作精准发力,护航发展民生。强化财经监督,开展撤并学校国有资产调



会议现场。

研,监督推动移交闲置校园59所;建立“人大+审计”协同监督机制,管好群众“钱袋子”。聚焦政策落实,听取审议落实消费品以旧换新、高新技术企业发展、营商环境等报告,开展专题询问,推动惠企利民政策落地。紧盯民生关切,推动秀英区托育中心投用、老旧小区电动自行车棚及充电设施改造、东山中心小学宿舍楼复工,监督9项民生实事项目全部完成。开展劳动保障执法检查,建立“人大+检察”协同监督机制,强化备案审查,接收审查规范性文件6件,发现并指导整改问题17项,维护政令畅通与法治统一。

代表工作创新提质,履职效能彰显。

基层基础不断夯实,自身建设全面加强。全链条提升会议质量,全方位优化作风,开展“躺平式”干部整治,为基层减负、降本节支。全系统锤炼本领,组织专题培训,深化四级代表联动,运用“监督一张网”提升数字化水平,中央省市媒体报道76篇次,接待省内外考察团14批次193人次。

报告指出,2026年是“十五五”开局之年、自贸港封关运作开局之年,也是本届人大履职收官之年和区镇人大换届之年。秀英区人大常委会将聚焦“1658”发展思路,重点抓好四方面工作:聚焦首要任务,强化政治引领;服务中心大局,聚焦经济发展、生态环保、民生保障、法治建设提升监督质效;发挥代表作用,夯实民主根基,稳妥完成区镇人大换届选举。深化“两个联系”,打造联络示范站室,创新开设“局长·代表”面对面平台,推进民生实事项目代表票决制;推进“四个机关”建设,展现时代风貌,以高质量党建为引领,拓展对外交往与联动配合,创新开展人大议事开放日活动,先行先试公民旁听制度,持续讲好全过程人民民主的秀英人大故事。

新征程催人奋进,新使命呼唤担当。与会代表纷纷表示,将牢记人民重托,认真履行职责,积极建言献策,把会议精神转化为实干动力,为秀英高标准建设“六个之城”核心承载区、推动海南自贸港高质量发展贡献人大智慧和力量。
(小丹 陈创淼)